Открытое занятие по ФЭМП с использованием развивающих игр.
Тема: «Путешествие в страну Математики»

Цель: формирование логического мышления у детей посредством использования развивающих игр.

Задачи: 
Образовательные.

1. Закреплять навык прямого и обратного счета от 1 до 7.

2. Продолжать учить различать и называть геометрические фигуры – плоскостные, объемные (круг, овал, прямоугольник, квадрат, треугольник, многоугольник, трапеция; куб, конус, кирпичик, цилиндр); ориентироваться на бумаге(справа, слева, рядом).
3. Закреплять понятия о временных представлениях: день, ночь, утро, вечер; их последовательность.
4. Развивать наглядно – образное мышление, внимание, воображение и мелкую моторику.

Развивающие.

5. Упражнять в порядковом и количественном счете.

6. Развивать речь, умение аргументировать свои высказывания.

Воспитательные.

7. Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять ее самостоятельно.

Дидактический наглядный материал.

Демонстрационный материал: карточки с цифрами от 1 до 7; доска; плоскостные геометрические фигуры: Квадрат, круг, овал, треугольник, прямоугольник, трапеция, многоугольник; объемные геометрические фигуры: куб, кирпичик, конус, цилиндр, шар; картинки « Части суток» ; картина с объемными и плоскостными геометрическими фигурами; картина «Кошка с котятами» ( нарисованные); угощение для детей от Королевы страны «Математика».

Раздаточный материал: математические наборы с цифрами, счетными палочками и геометрическими фигурами; картинка( на каждого ребенка)- плоскостные и объемные геометрические фигуры и «кошка с котятами»; простой карандаш.
Ход занятия.

( Дети проходят в группу)

- Ребята, сегодня к нам пришли гости, давайте им улыбнемся и поздороваемся.
- Ребята, посмотрите, что у меня в руках? (письмо)

- Вам интересно, от кого это письмо?
-Сейчас я его открою и прочту.

-« Здравствуйте, ребята, пишет вам Королева страны «Математики». Я за вами долго наблюдала, как вы интересно играли на занятиях по математике. В моей стране произошла путаница и я хочу пригласить вас к себе, чтобы вы помогли мне навести порядок между цифрами и геометрическими фигурами.
-Поможем, ребята?
-А чтобы нам попасть в волшебную страну, нужно произнести волшебные слова: «Мы идем, мы идем, никогда не устаем! Все преграды на пути можем запросто пройти!» (шагаем на месте); (дети садятся за столы).
-Чтобы помочь Королеве, мы сегодня вспомним и закрепим прямой и обратный счет от 1 до 7; плоскостные и объемные фигуры, части суток; выполним математические задания; поработаем со счетными палочками.
1. Задание «Цифровой ряд от 1 до 7; прямой и обратный счет»

- Ребята, чтобы выполнить первое задание, давайте вспомним счет от 1 до 
7. ( дети считают, выкладывают цифровой ряд у себя на столах); (прямой и обратный счет)

(Подхожу к доске и обращаю внимание детей на доску, где в беспорядочном порядке выложены карточки с цифрами от 1 до 7)

-Ребята, наши цифры перепутались, давайте поможем им найти свое место в цифровом ряду.

Д/и «Живые цифры»

( Вызываю 7 детей, каждый из них берет по 1 карточке с цифрой). Затем на слова: « Раз, два, три, каждая цифра свое место найди!»

Дети с цифрами выстраиваются по порядку, образуя цифровой ряд от 1 до 7. Кто-то из сидящих детей проверяет - считает от 1 до 7. Дети «цифры» называют своих «соседей». Выкладывают цифровой ряд на доске 

(дети проверяют-считают).

[image: image1.jpg]b e 2

N . Rt

7V





2. Задание «Геометрические фигуры – объемные, плоскостные».

     - Ребята, давайте вспомним геометрические фигуры, напомним фигурам, как их зовут.

     - На какие 2 вида делятся геометрические фигуры? (плоскостные, объемные).

     - К плоскостным фигурам относятся какие фигуры? (квадрат, круг, овал, прямоугольник, трапеция, треугольник, многоугольник).

     - К объемным фигурам относят какие фигуры? (куб, керпичек, шар, цилиндр, конус). (Показываю фигуры, дети их называют).
Дидактическая игра с картинкой «Соедини плоскостную фигуру с соответствующей объемной геометрической фигурой».

     - Какие фигуры нарисованы слева на картинке? (плоскостные).

     - Какие фигуры нарисованы справа на картинке? (объемные).

     - Назовите их.

     - Определи, какой геометрической фигуре слева соответствует объемная фигура справа, соедини фигуры линиями между собой.

- Сосчитайте, сколько пар фигур у вас получилось? Обведите соответствующую цифру в цифровом ряду. (Кто – то из детей выполняет то же самое у доски с большой картиной), (закрепляем задание).
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Физкультминутка

«Раз, два, три, четыре, пять,   (хлопаем в ладоши)

Все умеем мы считать.
Отдыхать умеем, тоже,

Руки за спину положим   (прячем руки за спину)

Голову поднимем выше

И легко, легко подышим.

И наклонимся вперед   (наклон вперед, руки в стороны)

Мы отправились в полет.

А теперь мы приземлились   (присесть на корточки)

Крылья наши все сложились».  (руки сложить на коленях)

3. Задание «Части суток».

- Из каких частей состоят сутки? (утро, день, вечер, ночь).

Дидактическая игра «Назови части суток».

- Дорогие гости, ребята приготовили для вас сюрприз. Сейчас они превратятся в части суток и прочтут свои стихи. (Выходят дети, берут соответствующую картинку (утро, день, вечер, ночь), выстраиваются по порядку и читают стихи).

«Над рекой заря встает,

На дворе петух поет.

Умываются котята,

Просыпаются ребята.

Встало солнышко с утра,

Деткам, тоже, встать пора.

И ребятки у кроватки,

Быстро выполнят зарядку. (утро)

Час обеда подошел,

Сели дети все за стол.

Держат правильно все ложки,

Не роняют даже крошки. (день)

День окончен там и тут,

Люди все домой идут.

Мамы в детский сад спешат,

Забирать своих ребят. (вечер)

В небе звездочки горят,

Птицы спят и рыбки спят.

Спят цветы в саду на грядках,

Ну, а детки спят в кроватках». (ночь)
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4. Задание «Занимательные математические задания по картинке «Кошка с котятами».

- Ребята, сейчас мы с вами будем выполнять занимательные математические задания по картинке «Кошка с котятами». (У каждого ребенка соответствующая картинка).

- Сколько котят у мамы-кошки? (4)

- Обведи соответствующую цифру в клетке около мамы – кошки.

- Сколько котят останется, если два котенка убегут? (2)

- Обведи нужную цифру в голубой клеточке цифрового ряда.

- Сколько клубков ниток на картинке? (5)

- Обведи соответствующую цифру в клеточке около клубочка.

- Сколько останутся клубочков, если один клубок укатится? (4)

Обведите нужную цифру в голубой клеточке цифрового ряда. 

(То же самое ребенок выполняет у доски с большой картиной «Кошка с котятами»)
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- Молодцы, ребята, вы справились со всеми заданиями и королева страны «Математики» поблагодарила вас и передала вам угощение, которое вы получите, когда возвратитесь в детский сад.

- Нам, ребята, пора возвращаться, а чтобы быстрее попасть домой, мы поедем на транспорте. А на каком, узнаете, когда отгадаете загадку:

«Крыльев нет у этой птицы,

Но нельзя не удивиться,

Лишь распустит птица хвост-

И поднимется до звезд». (ракета)
5. Задание. «Выложи ракету из счетных палочек»

(Дети выкладывают из счетных палочек у себя на столе ракету)
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- Ну, вот, мы снова у себя, в детском саду.

- Ребята, какие задания мы с вами сегодня выполняли? (дети отвечают)

- Ребята, что нам помогло справиться со всеми заданиями? (знание математики).

«Научит она никогда не скучать,

И форму, и цифры, и цвет различать,

Задачки решать и предметы считать,

А как ее одним словом назвать?» (математика)

- Молодцы, ребята, получите угощение.

(раздаю детям угощение).
